

信息发布 路面管控 现场疏导

# 邵阳交警：全力确保冰冻天气交通畅通

记者 艾哲  
通讯员 伍先安 许丽  
实习生 敬爱 艾道旺

为持续应对本次冰冻天气，防范全市桥梁、隧道、山区等易结冰路段的交通安全风险，市交警支队采取“信息发布、路面管控、现场疏导”的工作举措，全力确保冰冻天气下全市交通安全畅通。

2月2日，市公安局组织全市公安交警，召开全市公安交警系统春节道路交通安全暨应对低温雨雪冰冻天气视频会，要求大家守土有责、守土负责、守土尽责，通过加强“组织领导、风险研判、重点管控、协同共治、规范执法和督导检查”，坚决杜绝较大以上道路交通事故发生，切实保障邵阳人

民群众的生命和财产安全。针对春运工作特点和冰冻天气变化实际，市交警支队不断加强组织领导，全面开展风险研判，还主动联系气象部门，实时掌握冰冻状况，通过邵阳日报、邵阳新闻网、邵阳交警官方双微平台以及其他网络媒体，及时对外发布辖区冰冻天气、道路通行、交通疏导信息，方便群众选择合理出行路线，引导广大交通参与者，行车冰冻路面时，应牢记“减速、控距、亮尾”驾车常识，切勿随意变道、强超强会、急刹急转驾车，以防发生交通事故意外。

按照“协同共治”的工作要求，全市公安交警主动联系交通、公路养护部门、农村派出所等部门，建立了冰冻天气下的交通管理部门联动机制，

不断强化信息收集、研判、上报，统一购置了铁锹、竹帚、斗车等除冰工具，在易结冰的桥梁、隧道、临水临崖路段，抛撒融冰剂、工业盐、防滑沙石，对路面进行防冰冻处理，防止车辆打滑行驶。

市交警支队还采取机关支援基层的勤务模式，严格落实“定人、定岗、定责”工作措施，尽最大限度把警力投入路面一线，对重点路段、路口进行定点管控，并组建流动巡查小分队，加大夜间夜间巡逻力度，提高路面见警率、管事率。并组织警力深入“两客一危”重点企业，查看车辆防滑链安装情况和各项措施落实情况，推动企业落实主体责任，加强交通安全管理，以确保冰冻天气全市重点企业车辆能够安全畅通出行。



## 客运车辆超员被罚

记者 艾哲  
通讯员 孙静 张春花  
实习生 艾道旺

本报讯 “请靠边停车，接受春运安检工作。”2月2日，双清交警查获一起客运车辆超员交通违法行为。

2月2日16时10分，双清交警在320国道物勘院地段指挥湘EC×××9中型普通客车靠边停车进行检查，发现该车核载19人，实载21人，超员2人。执勤民警对驾驶员提出严厉批评，并督促其将超员的乘客转运，及时消除安全隐患。同时根据《中华人民共和国道路交通安全法》第49条“驾驶公路客运车辆载人超过核定人数未达20%”的规定，双清交警对驾驶员朱某开具驾驶证记6分、罚款500元的处罚凭证。

春节临近，进城返乡人员增多。为做好春运期间客运车辆交通事故预防工作，筑牢春运道路安全防线，自春运工作启动以来，双清交警大队加强研判，科学安排，在国省道沿线采取定点检查与机动巡查的勤务模式，严查客运车辆交通违法行为。

### 双清交警提醒

超员危害大，驾驶员驾驶车辆时切莫超员，广大群众也要拒绝乘坐超员的车辆。

## 寒夜里的坚守

记者 艾哲  
通讯员 孙静 张春花  
实习生 敬爱

2月4日深夜，双清区各街道、乡镇最低气温降至0摄氏度以下。但在该区街头桥尾，一个个“荧光绿”不断闪现。双清交警正全力应对雨雪低温冰冻天气，用行动给这个城市带来通畅与温暖。

近日，受冷空气影响，全区出现雨雪冰冻天气，给道路交通带来极大安全隐患。为给人民群众营造良好的道路交通环境，确保春运期间道路交通安全形势平稳有序，双清交警第一时间启动雨雪恶劣天气应急预案，全警动员、全员参战，坚守一线，全面进入战时模式。

双清交警大队对易结冰的25处桥梁、路段设置了提示牌。同时坚持“天气变化就是警情，警力跟着警情走”，24小时全天候加强重点路段、重点时段的巡逻管控，夜间温度低，坚持每3小时巡查报告易结冰的桥梁和路段情况；加强与保险公司联系，执行交通事故“快勘、快处、快撤”；在车流量较大、危险路段等，采取警车引导、民警指挥等形式，加强对过往车辆的指挥疏导，提醒驾驶员保持安全车距。

### 双清交警提醒

各位驾驶员要注意防范雨雪冰冻天气对春运出行造成的不利影响，保持安全车距，谨慎慢行。



为扎实推进重点车辆监管工作，双清交警大队组织精干力量，扎实推进各项监管举措，为全市道路交通事故预防工作打下坚实的基础。图为2月4日，双清交警正在检查。

记者 艾哲  
通讯员 甘文斌  
摄影报道

## 老人突发疾病 交警紧急护送

记者 艾哲 通讯员 杨清华  
实习生 艾道旺

本报讯 2月5日，北塔交警大队仅用6分钟将一位老人从320国道杨家垅送至市中心医院，为老人争取了宝贵的就医时间。

下午4时39分，北塔交警大队二

中队接大队分控中心电话：邵阳县一位老人突发疾病，急需送往市中心医院就医，将途经北塔辖区的320国道，需二中队派员护送。接指令后，二中队立即安排铁骑人员在路边等候送医车辆。待该车辆到来时，铁骑人员拉响警笛一路护送。春节前夕，国道及城区车流量大，但因有铁骑护送，送医车辆仅

用6分钟，就将老人从320国道杨家垅送至市中心医院，为老人争取了宝贵的就医时间。目前，老人已无大碍。

春节来临之际，为维护辖区道路平安、畅通，北塔交警一直在路上，交警“爱心驿站”也尽可能为出行的驾乘人员及群众提供便民服务，全力践行“平安春运，交警同行”。

## 货车任性停车存隐患

记者 艾哲  
通讯员 杨清华 实习生 艾道旺

本报讯 近日，北塔交警大队对一起货车任性停车交通违法行为做出处罚。北塔交警提醒驾驶人朋友：春运路上遵守交通法规。

不久前，北塔交警大队一中队民警在开展春运春节疏堵保畅巡查时，发现一辆红色的重型半挂牵引车湘ED13××停在崑山路右转进入西湖北路的路口上，且占据着人行横道，不仅影响行人过马路，更是阻挡了右转车辆视线，存在极大安全隐患。民警立

即上前例行检查，却不见车上有驾驶员。经大队分控中心查询，民警联系到了车主即驾驶员廖某。原来，该车夜间装载了一车河沙，途经该路段时，驾驶人廖某停车欲与另一驾驶员交班，以为大清早没有交警来检查不会有事，便随意地停在了路口转弯处，也没有注意到占据了斑马线。结果不到半小时，交警就来了。

民警对驾驶人廖某罚款100元，并提醒他不要再任性停车。